

非遗体验 跨年派对 创意灯展 游园寻宝 祈福庙会 多家景区捧出春节旅游大餐

春节将至,以“欢乐中国年”为主题,郑州多家旅游景区将推出传统民俗表演、新春互动剧目演出,以及非遗体验、跨年派对、创意灯展、游园寻宝、祈福庙会等节日主题活动。

传统文化活动异彩纷呈

春节长假,您可带着家人来到郑州黄河文化公园炎黄广场敬拜人文始祖,在“拜谒炎黄,祈福中华”演出活动中为家人祈福,为国家祈福,也可在国内规模最大、人物跨越历史最长的历史名人雕塑群中,感受历史长河的震撼,还可登高望远,感受冬日黄河的壮美风光;走进黄河地质博物馆,了解母亲河的历史变迁。

正月初一至正月十五,郑州方特欢乐世界将以“方特潮新年”为主题开启系列新春活动。巨型萌宠拍照点、年味浓郁的新春市集、集“福”卡赢好礼等活动都将带您尽情“畅玩”。郑州方特梦幻王国将推出“方特奇幻中国年”主题活动,活动期间日夜连开,游客不仅可写福字、印年画,体验各种传统民俗,还可在非遗市集品味别样年味。花车巡游、舞龙舞狮、民俗杂技等近百场演出将为游客献上精彩的视听盛宴。

春节期间,只有河南·戏剧幻城将推出“解锁新仪式,点亮不一样的春节”活动,长328米、高15米的夯土墙上将呈现“一年又一年,团圆过大年”的春联祝福投影。该园区地坑院内还有木版年画、皮影戏等非遗体验项目,让您在体验与互动中感知中国传统文化与手工艺。

走进建业电影小镇,您可穿越百年寻找年味。正月初一至初六,该园区将上演精彩国潮大戏、百余场沉浸式演艺。舞龙舞狮表演、新春大巡游、打铁花、璀璨花灯等活动更是精彩纷呈。猜灯谜、写福字、画国画、做皮影等非遗体验让您乐在其中。

“萌宠闹春”带您快乐过大年

银基国际旅游度假区以“萌宠闹春”为主题推出“闹春十二式”,联合旗下各大园区及酒店举办年味十足的闹春活动。银基动物王国的兔年迎春大巡游、萌宠欢乐秀、瑞狮贺新春、奇境森林烟火秀等多彩活动,将带您逛年味集市、吃民俗小吃、赏萌宠萌展、赏新春杂耍、看魔术互动。走进银基冰雪世界,游客可体验冰上亲子竞技、兔年狂欢派对、吃萌宠创意美食,观赏浪漫的飘雪秀、酷炫的镜面舞会。

春节长假,走进全新升级的郑州海洋馆,您可欣赏“人鲸之恋”表演,白鲸水下骑士、人鲸之吻、白鲸水下华尔兹等众多节目将带您走进北冰洋的奇妙之境。此外,您还可欣赏海豚骑士、火箭飞人、高空顶球、海豚音、海豚华尔兹等众多表演节目,以及精彩的海狮表演、美人鱼表演。

文旅惠民活动亮点多多

嵩山景区将围绕“春满中原·老家河南”主题活动推出多项优惠措施及文旅活动。1月21日~27日,嵩山景区将在官方抖音直播限量推出少林、嵩阳、中岳三大景区“0.66元购票”活动。1月21日~2月28日,嵩山景区将推出“国保单位免票游”活动:少室阙、启母阙、会善寺、观星台4个景点将免票开放。春节假期,嵩山景区将开展“鼓舞嵩山·民俗联欢”展演活动,推出功夫大鼓、舞龙、舞狮等民俗演艺、“国风灯展”“新春祈福”等一系列活动。

1月21日~26日,以“星光冰雪狂欢夜”活动为主题,忆江南旅游度假区将陆续推出乐队演绎、幻彩灯光、篝火派对、放飞气球等系列多彩活动。届时,游客走进山啸越野俱乐部除可参加乐队表演、篝火派对、放飞气球等活动外,还在迷人的幻彩灯光效果中拍下珍贵的新春全家福照片。

正月初一至十五,以“百城闹新春,一园逛九州”为题,郑州园博园将推出民俗文化博览会,国风演绎、非遗展演、马戏嘉年华、特技杂技、新春集市、民俗体验六大类精彩文旅活动,将多个非遗大秀搬到园林之中。二七区樱桃沟景区特兰斯童话世界也将推出“第一届樱桃沟新春灯会”,带领游客沉浸式过大年。



正月初一至十五,郑州方特欢乐世界与方特梦幻王国将分别推出“方特潮新年”与“方特奇幻中国年”主题活动,为游客献上精彩的视听盛宴。本报记者 卢文军 摄

走进大自然祈福新春

春节期间,游客可到巩义浮戏山雪景洞体验鸣钟祈福、探秘溶洞,穿“汉服古韵”迎新春,重温儿时过年的味道。您可到浮戏山老庙撞一撞“平安钟”,擂一擂“幸福鼓”,让钟声与鼓音涤尽一年的尘埃与疲倦,把家国安康的愿望寄给自然山川。

第七届巩义市冰雪文化旅游节正在巩义市嵩顶滑雪度假区火热进行。春节假期,冰雪运动爱好者可到这里共赴冰雪盛宴,在雪道上挥动雪杖尽情驰骋,迎接兔年新春。1月21日~27日,巩义竹林长寿山景区将举办春节庙会,组织大型舞龙、舞狮、梅花桩表演。走进康百万庄园,游客可欣赏到铿锵激越、激昂磅礴的黄河老腔、飘逸大气的龙腾盛世、身姿矫健的舞狮表演,观看精彩选婿、康家蒙学馆等沉浸式体验活动,漫步“百万集市”体验有年味、有特色、有氛围的“河洛文化年”。杜甫故里景区将推出“梦回故里,夜游瑶池”特色夜游,届时您可欣赏互动沉浸式实景剧《杜甫归来》演出,感受手工拓印、穿汉服、投壶射箭等特色活动。

新郑黄帝千古情景区将于1月20日携山海秘境焕新重启。届时,该景区将倾情奉献《山海经》奇幻主题灯会、《宇宙幻象》大型灯光展、“千古铁花情”非遗绝技表演、国潮“山海”市集、主秀《黄帝千古情》,以及“万盏华灯贺岁+多样民俗活动+新春山海市集”等多彩活动。2月6日前,新郑好想你红枣小镇推出“免门票游景区”惠民优惠活动。2月10日前,新郑郑国车马坑遗址博物馆免门票。1月14日至2月28日,好想你金鸢鸵鸟园推出迎春嘉年华活动,游客可欣赏大型天空之伞、迎春灯笼长廊、非遗演出、新春庙会,在夜晚游览新春灯会,品尝新郑特色小吃。本报记者 成燕



昨日,郑州百荣世贸商城的年货节生意红火,各种各样的年货礼盒堆满中厅,参展商户近百家,参展品牌300余个,畅销商品1000余款,吸引了众多顾客前来购买。本报记者 马健 摄



14日,瑞雪普降绿城,我市文艺志愿者深入基层开展“迎新春送祝福”活动。活动中,市摄影家协会、市书法家协会、郑州民间艺术家家协会组织的“红色文艺轻骑兵”小分队冒雪到中原区棉纺路街道办事处五棉北社区,为居民送去饕餮文艺大餐。本报记者 孙志刚 摄



13日,中牟县委宣传部、县新时代文明实践中心、县文联、县文广旅体局在新时代文明实践中心联合举行“翰墨飘香迎新春,文明实践送祝福”义写春联送祝福活动,来自全县的十多名书法家现场泼墨,为辖区居民书写上千副春联。本报记者 卢文军 摄

郑东新区“周报”

高层次人才齐聚迎新春 中原科技城发展谱新篇

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 邵媛)日前,中原科技城与河南省科学院融合发展推进会暨2023年高层次人才迎新座谈会在国家技术转移郑州中心召开,河南省科学院与郑东新区、中原科技城负责人齐聚一堂,听取高层次人才意见建议,共谋科学发展新篇章。

座谈会上,中原科技城相关负责人介绍了“中原科技城2022年建设情况及2023年工作谋划”,河南省科学院对“重建重振河南省科学院进展情况”进行详细介绍,PI首席科学家郑志勇、余龙,河南省科学院特聘研究员任宜儒、梁高峰、赵兰普、王永等高层次人才代表就“提升中原科技城高

科技人才吸引力、高端技术研发能力、科技创新成果转化能力”,助力河南打造国家创新高地上话建言献策。

郑东新区党工委负责人对省科学院及高层次人才长期以来给予中原科技城建设发展的支持表示衷心感谢,并希望从工作联动、人才引进、项目融入、平台集聚等方面进一步加深合作交流,积极打造集科研、转化、产业于一体的开放式科研大平台。

河南省科学院负责人感谢中原科技城一年多来对省科学院提供的全方位服务保障,并表示省科学院将进一步聚焦与中原科技城的融合发展,

从人才培养、课题攻关、创新生态打造、对接国家战略科技力量等方面积极发力,为河南建设国家创新高地和全国重要的人才中心提供有力支撑。

下一步,中原科技城将以“三合一”融合发展为牵引,与河南省科学院共同强化《河南省科学院发展促进条例》和《河南省中原科技城总体规划管理条例》落实,进一步推动创新主体高效联动、创新资源高效配置、科技成果迅速转化,加快建设一流创新平台,凝练一流创新课题,培育一流创新主体,集聚一流创新团队,创设一流创新制度、厚植一流创新文化,努力在“成高原起高峰建高地”中当好排头兵,争创综合性国家科学中心。

严防“节日腐败” 营造廉洁祥和氛围

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开春节前廉政谈话会,认真落实全面从严治党主体责任,自觉做到守土有责、守土负责、守土尽责。要大力营造干事创业浓厚氛围,自觉躬身入局,在干事创业中抢抓机遇,在改革发展中破解难题,形成“抓落实、守底线、争争先”浓厚氛围。

会议强调,要持续强化正向激励鲜明导向,旗帜鲜明地为改革者鼓劲、为实干者撑腰、为担当者担当,营造鼓励创新、允许试错、宽容失误的干事创业环境。

春节即将来临,节点就是考点。郑东新区提出,要严格做好春节期间正风肃纪工作,保障公共安全和和谐稳定,确保疫情防控措施调整转段平稳有序,全面做好节假日值班工作。

慎终如始,要慎微,时刻心存敬畏。要夯实全面从严治党两个责任,自觉做到守土有责、守土负责、守土尽责。要大力营造干事创业浓厚氛围,自觉躬身入局,在干事创业中抢抓机遇,在改革发展中破解难题,形成“抓落实、守底线、争争先”浓厚氛围。

会议强调,要持续强化正向激励鲜明导向,旗帜鲜明地为改革者鼓劲、为实干者撑腰、为担当者担当,营造鼓励创新、允许试错、宽容失误的干事创业环境。

春节即将来临,节点就是考点。郑东新区提出,要严格做好春节期间正风肃纪工作,保障公共安全和和谐稳定,确保疫情防控措施调整转段平稳有序,全面做好节假日值班工作。

聚焦急难愁盼 强化为民服务

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘学馨 丁冬)连日来,郑东新区各基层单位聚焦急难愁盼小切口,通过推动“五星”支部建设、完善便民服务中心服务等举措,做实为民服务大文章。

如意湖党工委进一步规范党支部标准化建设,如意东路社区从多方面切实推动“五星”支部宜业兴业建设。如意东路社区把强化就业创业服务作为重点民心工程,成立工作小组,制定工作计划和工作目标,通过深入细致摸排,及时了解辖区劳动力就业状况,建立失业人员、就业困难人员、零就业家庭以及二次就业人员工作台账,有针对性地做好人员动态管理和跟踪管理服务。同时强化企业商户服务,充分发挥网格员作用,对辖区内商户用工情况进行台账记录,持续走访辖区企业、商户,宣传优化营商环境相关政策,积极主动为企业商户解决各类大小难题。

豫兴路办事处便民服务中心积极推动服务大厅转型升级,通过实体、网络、热线建设并举,初步构成纵横交融、立体互补的行政服务网络,打造成便民、利民、为民服务的平台。通过不断完善软硬件设施,豫兴路便民服务中心目前设有卫健、民政、劳保、农办、职工社保、食药监等多个服务窗口,实行集中办公、一个窗口受理、一条龙服务、一站式办结的运行方式,使群众进一扇门便可以办完所有要办的事。与此同时,为了方便群众办事,服务大厅制作了相关部门的工作职责、办事指南和流程图,对便民服务的内容、程序和标准等统一公布上墙,让到中心办事的群众一看就明了、一看就放心。

工作常抓不懈 筑牢安全防线

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨瑞玲 张馨)春节将至,郑东新区持续抓细抓实安全生产工作,全力提升城市精细化管理水平,营造整洁有序、安全和谐辖区环境。

祭城路街道办事处正光街社区组织开展消防安全知识培训与演练,进一步普及消防安全知识,增强辖区居民消防安全意识和应急处置能力。培训中,社区安全员结合消防安全警示教育片内容与日常生活中典型火灾案例,重点讲解了消防隐患排查、初期火灾的扑灭、应急疏散方法、消防设施的使用、家庭防火以及消防法律法规等知识。演练中,各组人员迅速就位,依次有序进行“快速穿着消防服”“防毒面具佩戴”“灭火器

使用”“消防保龄球”等比赛项目,快速高效完成各项任务。

龙源路办事处坚持重点区域整治和常态化管理相结合,持续加大环境整治力度,建立常态化、长效化管理机制。办事处聚焦薄弱环节,加强重点区域管控,通过增强巡查盯守力量、延时错时执法等方式,实现城市管理全覆盖,组织城管队员对辖区开展常态化、精细化巡查,采取“定人、定岗、定责”的管理模式,加大巡查力度,对散点垃圾和乱停放非机动车及共享单车等问题进行集中整治,提高群众规范停车意识。同时组织城管大队综合执法中队对可能出现非法储存、销售烟花爆竹的地点和门店进行全面排查,从源头上遏制安全隐患的发生。

强化校地联动 守护师生安全

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 胡效铭)新一轮雨雪天气“上线”,也让应对极端灾害性天气工作成为重点。日前,记者在郑东新区龙子湖街道办事处了解到,该办事处通过强化校地联动,在宣、防、巡、救等方面下功夫,同抓共建消防安全线,切实守护好人民群众生命财产安全。

龙子湖街道办事处辖区高校众多,基层党委政府如何与高校携手做好防汛安全工作至关重要。“防汛工作与学校安全息息相关,我多次参加了与街道、社区、上级主管单位组织的防汛工作部署会、能力提升会、知识培训会,收获很大。”河南省开放大学后勤保障服务中心主任马乐表示,防汛工作中,学校参考街道制定的防汛应急预案和风险隐患排查方案,结合实际,对校园内、家属院区、外部周边定期开展防汛自查与整改,同步强化了物资储

备,并通过开展实战演练、完善应急预案,取得明显成效。

在他看来,校地合作对于安全工作至关重要,共筑防汛防线既要发挥校地力量大、力量强的优势,又离不开属地单位、社区在隐患排查、政策传达等方面的积极作用,坚持与属地各职能部门、属地社区的联动非常必要。

对于校地合作,龙子湖街道办事处文苑路社区负责人刘彦彦表示,文苑路社区联系了三个高校,包含三个学校家属院的“大社区”,防汛工作涉及上万名居民的生命安全。去年以来,社区认真做好“街道—社区—小区(高校)”之间的承上启下工作,持续在宣、防、巡、救等方面下功夫,帮助街道科学调动人力物力,精准发力应对汛情挑战。

传递喜庆祝福 营造浓浓年味

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李璐 詹青炎)连日来,郑东新区举办丰富多彩迎新活动,营造喜庆祥和节日浓厚氛围,让辖区群众更有幸福感获得感。

在龙湖办事处如意社区内,一场“邻里寻年味、热闹迎新春”“如意市集”活动正在火热进行。现场不仅有制作的糖葫芦、炸元宵、炸酥肉、烧鸡等各类年货,还有传统特色项目如套圈、挂灯笼、领取春联、磨菜刀等,丰富多彩的项目让各个年龄段的群众都能参与其中,方便了群众置办年货,也让他们感受到了浓浓的传统文化。

年味,增强了社区凝聚力。

在金光路办事处,办事处宣传工作室联合社区工作站,邀请了郑东新区书法家协会的三位书法家开展了写春联送祝福迎新主题团拜会。活动现场,书法家们泼墨挥毫,迎新开笔,将新春的期望和祝福全部融入笔墨间,不一会儿,一幅幅年味浓、寓意好、充满喜庆、祝福、正能量的春联在他们手中随笔而出,一派红火喜庆的春节氛围扑面而来。围观群众热情高涨,纷纷为书法家们书法点赞,整个活动现场洋溢着欢乐、喜庆的氛围。

寒冬送温暖 幸福迎新春

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 丁冬 秦颖)在春节来临之际,郑东新区持续开展寒冬送温暖活动,把党的关怀和温暖送到群众身边。

豫兴路办事处组织人员到圃田幸福院开展走访慰问,详细询问老人们的日常生活、身体状况,全面了解敬老院老人护理、就医转诊、药物储备等情况,为老人们送去新春佳节祝福及精心准备的水果、面粉等慰问品。据了解,针对院内老人医疗、幸福院通过开展健康监测、用药指导、转诊等多种措施,进一步畅通就医渠道,确保病患得到及时救治。

豫兴路办事处组织人员到圃田幸福院开展走访慰问,详细询问老人们的日常生活、身体状况,全面了解敬老院老人护理、就医转诊、药物储备等情况,为老人们送去新春佳节祝福及精心准备的水果、面粉等慰问品。

据了解,针对院内老人医疗、幸福院通过开展健康监测、用药指导、转诊等多种措施,进一步畅通就医渠道,确保病患得到及时救治。